

贵州努力打造“世界低空滑翔伞圣地”

□记者 骆飞



新华社贵阳9月25日电 从坝陵河大桥上一跃而下,来自土耳其的极限运动员哈桑·多克梅特佩利奥格鲁还在空中翻转了几圈,直至快下降到安全着陆的临界距离才打开降落伞,这样的极限“飞跃”让在场的人们惊叹不已。

这是哈桑第二次到中国贵州参加国际高桥极限运动邀请赛。今年,整个邀请赛共吸引了18个国家和地区的30名运动员参与,其中包括哈桑在内的土耳其选手有3人。

“贵州和土耳其很多城市都比较像,有很多山,但土耳其不像贵州有这么多世界高桥,这里很适合开展低空极限运动。”哈桑说,相比去年,自己今年“飞跃”坝陵河大桥表现得更出色,很享受在世界高桥上低空跳伞的过程。

作为世界首座山区峡谷千米级跨径桥梁,坝陵河大桥因其高空蹦极项目以370米的高度被吉尼斯世界纪录认证为世界最高的商业蹦极,成为越来越多国际低空运动爱好者的“打卡地”。

现场,来自土耳其的穆拉特·尤泽尔是比赛的裁判员,这是他第三次在中国担任低空运动项目裁判。

“土耳其没有这么多世界高桥,我们更多是依托高楼开展低空运动,贵州的这些大桥为低空运动创造了

很好的条件。”尤泽尔说,听说贵州正在建设一座新的世界第一高桥,希望这座大桥也能向低空运动爱好者开放,今后有机会能到这座桥上开展低空跳伞运动。

山海相隔,土耳其与贵州相去甚远,但低空运动却拉近了彼此交流合作的距离。地处土耳其南部地中海海滨的费特希耶市,被称为“世界低空滑翔伞圣地”,低空运动发展成为当地特色。这些年,费特希耶市与贵州在低空运动方面保持着良好的合作关系。

5年前,贵州省体育局就组队参加了第20届土耳其费特希耶死海空中运动节,在当地进行交流学习。去年,贵州省体育总会又与费特希耶市政府签署了体育友好交流合作备忘录。

在签约仪式上,费特希耶市政府相关人员对贵州给予该市开展体育运动,特别是低空运动方面的大力支持表示感谢,希望双方不断进行多元互动交流,共享体育发展成果。

通过交流学习,贵州省这些年因地制宜打造“翱翔贵州”的赛事IP,成效显著。目前,贵州正立足于大桥、高山、峡谷等,相继在黔西南安龙国家级攀岩公园、黔南龙里油画大草原等多地开展滑翔伞、低空跳伞、翼装飞行等低空运动,努力把全境多高山



9月22日,2024第二届国际高桥极限运动邀请赛首站赛事在贵州省六盘水市北盘江大桥结束。

上图:运动员从北盘江大桥上纵身跳下。

下图:荷兰运动员杰皮·德卡姆在高山峡谷间翱翔。

新华社记者 陶亮 摄

峡谷的地理环境,转化为促进低空运动等山地体育、山地旅游融合发展的优势。

在2019年“翱翔贵州”第七届牂牁江国际滑翔伞邀请赛上,六盘水市所属的六枝特区与费特希耶市签订了体育友好交流合作共识的协议,以增强双方体育领域交流合作。目前,在六枝特区境内的牂牁江风景名胜区内,当地积极推广滑翔伞运动,努力打造一个“中国版费特希耶”。

牂牁江风景名胜区运营负责人尚超介绍,今后景区将持续加强国际合作,依托滑翔伞训练基地建设,努力打造国际滑翔伞赛事热门举办地,为国内及国际专业运动员提供更多优质的赛事服务。

■ 体坛快讯

2025 厦门马拉松赛 报名启动

据新华社厦门9月25日电 赛事组委会25日发布消息,2025建发厦门马拉松赛的赛事报名工作已于当日正式启动。此次赛事规模设置为35000人,报名时间从9月25日持续至10月15日。

组委会介绍,赛事将以厦门国际会展中心为起点,途经环岛东路、环岛南路、演武大桥、鹭江道等地,最终折返回国际会展中心,线路全长42.195公里。

本次赛事优化了厦门马拉松“永久号”的参赛权益。记者了解到,在厦门马拉松全马赛事中累计完赛满10年者可申请永久号。而每届赛事将提供参赛规模10%的名额,用于永久号选手免费直通参赛。

此外,本次赛事还为“久抽不中者”提供了更多参赛机会。选手可通过“厦门马拉松”微信公众号等方式报名。厦门马拉松赛是由世界田联认证的“精英白金标赛事”。本次厦门马拉松赛将于2025年1月5日鸣枪开赛。

记者 颜之宏

香港金牛夺得NBL总冠军 琼斯获评最有价值球员

据新华社合肥9月24日电 24日,2024赛季全国男子篮球联赛(NBL)总决赛在合肥体育中心体育馆落幕,香港金牛队客场以100:86击败安徽文一队,总比分4:1夺得总冠军。

香港金牛队的外援多米尼克·琼斯本场表现抢眼,个人独得50分,帮助球队首次捧起NBL总冠军奖杯的同时,个人获评总决赛最有价值球员。

在2023年才正式开启NBL征程的香港金牛队本赛季首次晋级总决赛,而安徽文一队则是四次总冠军得主。总决赛第一场负于安徽文一队后,香港金牛队连胜三场。

记者 周畅 林德韧

张之臻惜败 无缘ATP巡回赛首冠

据新华社杭州9月24日电 男子职业网球选手协会(ATP)250杭州公开赛24日晚进行了男单决赛,中国选手张之臻以0:2不敌前美网冠军西里奇,无缘职业生涯ATP巡回赛首冠。

27岁的张之臻近期状态出色,在巴黎奥运会获得混双银牌。此番决赛对阵克罗地亚老将西里奇,张之臻赛前坦言“努力就好”。

首盘比赛,双方各自保住发球局后战至“抢七局”,西里奇表现更胜一筹,以7:6(5)先声夺人。第二盘比赛的进程和首盘如出一辙,双方均未能实现破发,再次进入“抢七”大战,张之臻表现虽然顽强,但西里奇再次以7:6(5)胜出,夺得冠军。

记者 夏亮

西甲综合: 皇马险胜阿拉维斯

新华社马德里9月24日电 2024-2025赛季西班牙足球甲级联赛第7轮24日展开,皇家马德里主场3:2小胜阿拉维斯,坐稳积分榜第二位,暂时落后“领头羊”巴塞罗那1分。

坐镇伯纳乌作战的皇马开场不到一分钟便打开局面。维尼修斯左路底线附近回敲,卢卡斯·巴斯克斯小禁区边缘的推射擦左门柱入网,为主队占得先机。

姆巴佩第22分钟的一记进球因越位在先被取消。但第40分钟,法国前锋洛里重杀,在与贝林厄姆进行踢墙配合后突入禁区,点球点附近推射得手,为皇马在半场前取

得2:0的领先。

易边再战,皇马在第48分钟再入一球,罗德里戈右路带球突入禁区,小角度打远角得手,将比分扩大为3:0。

三球落后的阿拉维斯在终场前奋起直追。第85分钟,贝纳维德斯以禁区弧顶处一脚射门叩开皇马大门。仅仅1分钟后,基克·加西亚又接贝纳维德斯挑传,突至小禁区左角处低射破网,进一步为客队缩小差距。

当天其它两场比赛中,塞维利亚主场2:1小胜巴拉多利德,巴伦西亚主场0:0战平奥萨苏纳。

记者 谢宇智



9月24日,皇家马德里球员莫德里奇(左)与阿拉维斯球员迪亚拉在比赛中对抗。

古斯塔沃·巴连特 摄